



老年生活报

全国助老服务热线  
0532-66610000

## 冬季呼吸疾病高发 制氧机成老年人家中常备

本报讯 近来,我国流感、肺炎支原体感染活动逐步增强,今冬明春我国可能面临新冠、流感、肺炎支原体感染等多种呼吸道疾病叠加流行的局面。为此,不少家庭选择给老人购买家用制氧机、血氧仪等仪器监测身体情况、缓解呼吸困难症状。

### 制氧机、血氧仪等产品热销

在青岛生活的田女士近期正在线上线下寻找制氧机,“我爸患过肺结核,医生说要注意‘沉默性缺氧’。”北京某三甲医院医生解释说,“沉默性缺氧”指的是一些人群对缺氧反应迟钝。有的老年病人送医时为时已晚,是因为他们对缺氧反应迟钝,甚至完全感觉不到胸闷、呼吸困难等。田女士说,自己想要购买制氧机的原因就在于此——“主要是怕老人患病后咳嗽、胸闷,如果一旦呼吸不过来,我们可以用制氧机直接供氧,也可以为及时到医院就诊多争取点时间。”

近年来,像这样在家配备制氧机的家庭越来越多见。市民程先生的父亲有慢阻肺,孩子有过敏性哮喘,他一口气购买了两台制氧机,一台送到父亲家,一台带雾化功能的制氧机留在了自己的小家庭。

### 短期使用 买不如租赁

今年1月,患有肺部疾病的李女士,花费近5000元购买了一台5升规格的医用级制氧机。“回家后,先对照说明书安装,再开机使用,吸氧10分钟,的确感觉神清气爽。用了两三天后,因为感觉症状改善,就没有再继续使用了。”李女士说,她将制氧机放在床头柜边,此后两个月几乎没有再开过机。

随着社会的发展和家庭对医疗器械的需要,医疗器械已经不仅仅是医院的采购产品,很多家庭里有需要居家护理和康复的老人或患者,也会通过各种渠道挑选购买相关产品,但一件设备下来有时数千元甚至上万元,而且因为产品质量和售后服务等诸多问题,给患者和其家庭造成了很大的困扰。

据悉,医疗企业租赁在国外是成熟的医疗服务,并作为医疗保险之一。目前,我国青岛、上海、南通等地也开始进行类似尝试。医疗器械租赁不仅可以降低居民医疗器械使用成本、也可以节约社会资源,减少浪费。

(本报记者)

关注老龄热点  
科学保健益寿  
重温历史岁月  
详解政策法规

# 2024《老年生活报》

欢迎订阅 ▶

一年的温馨陪伴 .....  
★每周一、三、五出版★彩色印刷★



邮政订阅二维码

99  
元

欢迎订阅2024年度《老年生活报》 全国各地邮局网点和青岛报业集团各发行站点皆可办理订阅手续  
订报咨询热线: 0532-82933711 82880022 邮局征订电话: 11185

